PRIBLIZKI KORENOV

Maja mami pomaga pri pripravi kremnih rezin. Mama bi kremne rezine
razrezala tako, da je zgornja, cokoladna plast rezine v obliki pravokotnika z
dolZzino 8cm in Sirino 4 cm. Maja Zeli kremne rezine razrezati tako, da bo
zgomnja, Cokoladna plast v obliki kvadrata enake velikosti, kot je velikost
pravokotnika. Zacela je racunati, kolikséna je dolZina stranice kvadrata z enako
velikostjo ploskve, kot jo ima pravokotna Cokoladna plast. Precblikovanje
kremne rezine lahko opazujes na spednjem prikazu.

Scm

Namig | Resitev

Stevilo 32 ni popolni kvadrat. Zato Maja kvadratnega korena stevila 32 ne zna
izratunati. Tako tudi ne pozna dolZine roba kvadratne kremne rezine. V
nadaljevanju se bos$ naudil, kako racunamo priblizke kvadratnih korenov
nepopolnih kvadratov.
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PONOQVITEV

1. Decimalne Stevilke zaokroZi na desetine (eno decimalko).

s258= | maw=[ |  m3mz] |
0,251 = | 38,97 = 99, 69 =

2. Decimalne stevilke zaokroZi na stotine (dve decimalki).

]
52,028 = | 1,2017 = 65,355 = |
0,189 = 2,009 = | 99,005 = |

3. Dopolni.

361 — :I,kerjem"’ zlj

4. Koreni
/0,25 = /2,80 =




OCENA KVADRATNEGA KORENA

Stevila uredi po velikosti. Za&ni z najmanjsim Stevilom.

Vo || V6 || V4

Ugotovili smo v4 < /6 < /9.
Korenjenec, Stevilo 6, leZi med popolnima kvadratoma, Stevilom 4

in Stevilom 9. Kvadratni koren popolnega kvadrata Ze znamo
izratunati: v4 = 2, /9 = 3.

Kvadratni koren Stevila a (e a ni popolni kvadrat) leZi med zaporednima a
naravnima Steviloma m in n_ Pritem veljam? < a < n? Eejem < n

ZGLED
Med katerima zaporednima naravnima Steviloma leZi /307

ZGLED

Kvadratna korena umesti med zapaoredni naravni Stevili.

Oevm<[] O<vm<[]

V4 < V6 <V9 (vedno pois¢éemo med katerima kvadratoma lezi itevilo)

2<V6 <3

Vrednost V6 lezi med naravnima Steviloma 2 in 3.



Na osnovi svojih ugotovitev uredi po velikosti dana Stevila. Zacni z najmanjSim
Stevilom

7 H 8 \/ﬁx/ﬁﬁ| 9

Namig: poisci vrednosti kvadratov vseh zapisov:

72= 82 = (N77)2 = (V66)2 =

ZGLED

Kvadratne korene Stevil umesti med zaporedni naravni Stevili.

[ ]< B2 <[ ] [ ]<va <[ ]
Tevmi<[] <<
—eviw<[]  [e<vss<]

ZGLED
31 < /1000 < 32
Drzi. O Nedrdi. O @

Namig: pois¢i vrednosti 312 in 322

312 = 322 =



UPORABA RACUNALA

DolZina roba Majine kremne rezine je bila /32 cm. Oceni, med katerima
zaporednima naravnima Steviloma je 4/32 . PoskuSaj izracunati Se natanénejSo
vrednost. Premisli, kako bi to naredil. Lahko uporabi3 raéunalo.

(Namiy | Postopek | Ratunalo | Reiey |

Sedaj na ratunalu uporabi fipko in vitipkaj 3tevilo 32. Komentiraj
izracunano vrednost.

Kvadratni koren naravnega Stevila, ki ni popalni kvadrat zapisemo z l
decimalno Stevilko. |zraéunamo lahko pribliZzno vrednost Za racunanje
pribliZkov kvadratnih korenov uporabimo racéunalo ali vrednost ocenimo.

ZGLED

Z raBunalom izradunaj /2 in dobljeno vrednost zaokroZi:

na celi del: D na tri decimalke: | L
na eno decimalko: I na 3tiri decimalke: :| :
na dve decimalki: | i na pet decimalk: ' ‘ :

Z ratunalom izrac¢unaj V3 in dobljeno vrednost zaokrozi:

na celi del: I " na tri decimalke: | P
na eno decimalko: | na Stiri decimalke: [
na dve decimalki: [ na pet decimalk: |

Obe vrednosti, zaokroZeni na dve decimalki, pogosto uporabljamo. Tudi njih
bi (poleg kvadratov stevil od 1-20) bilo dobro poznati na pamet.
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ZGLED

Z raCunalom izracunaj vrednosti kvadratnih korenav in jih po potrebi zaokroZi
na dve decimalki. Nato poveZi.

ver [ ] Os

ves || O 8,43
vit || O 7,94
V68 | | ) 8,06
ves || O 804
veo [ ] ) 8,66
vis [ ] O 8,25

ZGLED
Vrednost Stevilskih izrazov izratunaj z ratunalom. ZaokroZi na tisogine.



K enacaju povleci najpre] toéno wvrednost izraza, nato pribliZzno vrednost,
ZaokroZeno na desetine.

3.\/5:)4.2.\.@:
5. VZ-vZ=

3-42-2.4/2=

5V2 1,4 a2

ZGLED

Z racunalom izratuna] naslednje kvadratne korene. l|zradunane vrednosti
zaokroZi na stotine.

vB=[ ] VIO = | V1D =

Zapomni si nekaj priblizkov kvadratnih korenov.
V21,4 V3 =1,73 V5 =224




Maja racuna +/500. Poglej, kako se je znasla. Opisi Majin postopek.

V500 = /5100 = /5 - /T00 = 2,24 -10 = 22,4

Poslopek

ZGLED

Ves, da je /90 = 9,49. Dopolni.
/9000 = /90 - /100 = | -l |=] |
/0,000 = ,/0,0001 - /90 =| - | |=]




